

Fiiggetlen Hajduság

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Hajdusoboszló, I., Horthy
Miklós-ut 2. sz. alatt, ahová a
lapra vonatkozó összes pénz-
és levélkü demények intézendők.

Politikai, közgazdasági és fürdőügyi hetilap.

Felelős szerkesztő és felelős kiadó:
KOVÁCS KALMAN
laptulajdonos.

Megjelenik minden vasárnap.
Előfizetési ára: Egynegyed évre
2 pengő 50 fillér. Vidéki előfi-
zetőknek 3 pengő. — Lapzárta
pénteken délelőtt 11 órakor.

Fontos az egység.

A magyar törvényhozás és országvezetés felelős tényezői az elmúlt hét folyamán Lillafüreden összejövetelt tartottak s ott feltárták Magyarország helyzetét a mai létért folytatott küzdelmünkben. Elhangzottak ott a felelős tényezők ajkáról sok-sok nagyhatású felszólalások, de egyetlenegy hozzászólás sem volt, amely a nemzeti egység, a magyar összefogás fontosságát el ne ismerte volna. Mindenki tudatában van e hazában, hogy az a munka, melyet Kállay Miklós miniszterelnök és a vezetése alatt álló felelős magyar kormány az ország érdekeinek szemellett tartásával folytat mindnyájunk jövőjéért, nemzetünk fennmaradásáért vállalt kötelesegteljesítés. Ha számbavesszük a lillafüredi beszédeket, kiemelkedik nagyszerű lendületével a magyar miniszterelnök által tett hozzászólás. Ebben a beszédben feltárta a miniszterelnök az országot fenyegető veszedelmeket, azok között is a legveszedelmesebbet, az ország létérdekei ellen az ellenség által propagandája útján roszindulatulag terjesztett — összetartásunk és egységünk megbontását célzó — veszedelmes áradatot.

A természeti törvények szerint a tűz és víz ellensége egymásnak, de van példa arra, hogy pusztításait egymás javára hasznosítják, mert a tűz pusztításait a vízveszedelem csak fokozza és a károkat növeli. Isten óvja e nemzetet tüztől, vízveszedelemtől és békétlenségtől, mert ez sirásója volna mindnyájunknak.

Ma a békeséget a nemzeti egység biztosítja. A nemzeti egység, a magyarság önuralma, hazánkért, jövőnkért, fennmaradásunkért csodákat művel. Nem szabad és nem lehet a magyarságot elválasztani hivatott vezetőitől, mert lelkünk egységes, szívünk egyformán dobban, agyunk legelrejtettebb zugában is csak egy gondolat erősödik tudattá: a magyar élet!

A magyar életet ezer év óta talán soha nem vonta oly erős egységbe a sorsközösség, a megértés, a politikai érettség, a kultura és civilizáltság felülemelkedettsége, az egymásrautaltság tudata, az Isten és Hazá gondolata, mint napjainkban.

Nem szabad és nem lehet ma a panasz, az önérdék, az elégedetlenség, az önzés szavát hallatni, mert azok a megromtói, mételyezői a lelkeknek! Nézzünk szét a világban, hol van oly nagy, szociális, meggyőző bajtársiasság, mint nálunk! Hol vannak a világégés gyújtogatói között olyan őszinte, határozott, lelkes egyének, akik a haza iránti hűségük és önzetlenségük által vezéreltetve a mi javunkat őszintén szolgálnák? Csak a magyarság véréből, a magyarságért cselekvő, éjt- napot

egybeforrasztó hivatott vezetőink iránti hűségünk, lelkesedésünk, önbizalmunk építheti hazánk jövőjét! A nemzeti összefogás, a jövőnkért dolgozó, lelkes nemzeti öntudat biztosítja számunkra továbbra is a szegedi gondolatot, melynek történelmi hőse vitéz nagybányai Horthy Miklós kormányzó urunk és az ő bölcsesége által kijelölt uton haladó Kállay Miklós kormánya.

Az ezeréves Magyarország a keresztyén hit sziklánál erősebb alapjára épült, ha a rokotalan magyarság itt megálta eddig helyét, az hivatás volt! Ezt a hivatást a ma élő nemzedék csak őseink véráldozatai árán töltheti be.

Tenyészállat értékesítés új rendszere.

Az országos mezőgazdasági kiállítás és tenyészállatvásár rendezőbizottsága legközelebb gyűlést tartott, amikor tájékoztatást adott a háborús helyzet miatt elmaradt múlt évi országos mezőgazdasági kiállításra és tenyészállatvásárra bejelentett tenyészállatok központilag irányított értékesítésének kedvező eredményéről.

Mivel a budapesti országos tenyészállatvásárt ebben az évben sem lehet megrendezni, szükség van az ország — egyébként ezen eladni szokott — legkiválóbb tenyészállat-állományának megfelelő értékesítéséről ismét központilag irányított eladási rendszer keretében gondoskodni. Ezután ugyanis egyrészt a megfelelő tenyészállatárakat biztosítani lehet, másrészt a köz- és a magántenyésztés is megfelelő minőségű tenyészállatokhoz juthat. Ennek az értékesítési tervnek megfelelő előkészítést és megszervezést a földművelésügyi minisztérium ismét a mezőgazdasági kiállítás és tenyészállatvásár rendezőségére bízta.

A rendezőség már a múlt év őszén tájékozódott a tenyészállatnevelés kereteiről, az értékesítésre váró állatok minőségéről és létszámáról. Ennek alapján az ez évi tenyészállatvásárt helyettesítő központi értékesítési rendszer megvalósítása máris biztosítottnak tekinthető, annál inkább, mert a földművelésügyi minisztérium messze-

Egy angolszász légi támadás intő tanulságai.

Az angolszászok egyik legutóbbi légitámadásukat olyan szomszédos államban levő célpont ellen intézték, amelyről a lakosság azt hitte, hogy nem fogják bombázni. Csak a hatóság nem osztotta ezt, a nézetet, megtette az összes intézkedéseket, hogy meglepetés ne érje. Az ő előrelátásának volt az eredménye, hogy a sok támadó ellenséges gépből többet lelőttek. Azt azonban nem tudta elérni, hogy a lakosság is szakítson biztonsághitével és komolyan felkészüljön az esetleges támadásra.

Ha őseink a veszély idején elhagyták volna helyüket, ma már nem volna történelmi magyarság. A magyarság azonban mindig kötelességét teljesítette és a veszélyben ott állt egy emberként a gáton.

Tűz és víz sokszor próbára tette a mi fennmaradásunkat, de megálltuk helyünket! Ma is azt tesszük! Hivatásunk tudatában ott állunk vezetőink mellett mindnyájan a gáton és szemléljük, merről jön az ár, a veszély, amely ellen együttesen építjük a gáton, mert tudjuk, hogy fontos a megbonthatatlan magyar egység!

K. K.

menő támogatását és a budapesti tenyészállatvásár alkalmából szokásos különféle kedvezmények nyújtását kilátásba helyezte. Erre való tekintettel a rendezőség felhívta a nevesebb nagytenyésztőket az ez évi központi tenyészállat-értékesítésben való részvételre és felkérte az állattenyésztő szervezeteket arra, hogy a népies állományból is válogassák ki és a részvételre jelentsék be a legértékesebb tenyészállatokat. A bejelentett tenyészállatok minősítési felülvizsgálatának befejezése után a rendezőség azokról előreláthatólag február elején katalógust bocsát közre. Az állatok értékesítése általában a gazdaságokból fog történni.

A jelenlevő Konkoly Thege Sándor dr. államtitkár hangsúlyozta, hogy a földművelésügyi minisztérium az elmaradó tenyészállatvásár ellenére biztosítani kívánja a tenyészállatnevelés kereteinek fenntartását és a tenyészállatok megfelelő értékesítését. Ugyanilyen értelemben szólt fel Battha Pál miniszteri tanácsos, az állattenyésztési főosztály vezetője, aki a köztenyésztés vásárlásainak tervét ismertette. Thiringer László, Piáček András, Guoth Ernő dr., Micsky Imre és Herodek Sándor dr. hozzászólása után a rendezőbizottság jóváhagyólag tudomásul vette az ez évi központi tenyészállatértékesítés érdekében eddig tett intézkedéseket és felhatalmazta az elnökséget a szükséges további intézkedések megtételére.

Hivatalosan megállapították, hogy a polgári lakosság sebesültje kivétel nélkül azok közül kerültek ki, akik nem tartották be a légtalmai tanácsokat és utasításokat. Meghaltak, megsebesültek azok, akik a riadójelre nem vonultak az óvóhelyekre, az óvóhelyeket kíváncsiságból elhagyták, akik a város területén az óvóhelyek helyett a mezőkön kerestek menedéket, részint géppuskatűz, részint bomba, vagy lövedék repeszdaraboktól, vagy lelőtt ellenséges gépek robbanása következtében. Igen sokan

sebesültek meg az ellenséges gépek által nagy mennyiségben ledobott időzeti bombáktól és olyan tárgyaktól, — főleg használati és játékszerektől, — melyek egyszerű érintésre robbantak.

Az illetékes hatóság el is rendelte, hogy mindazok, akik a légtalmai rendszabályok meg nem tartása következtében, tehát önhibájukból sebesültek meg, vagy anyagilag károsodtak, semminemű támogatásban nem részesülnek.

Mindezek szolgáljanak intő példaként.

Leventéket toboroznak bányászokká való kiképzésre.

A honvédelmi miniszter a kultusz- és iparügyi miniszterekkel egyetértésben a bányász szakmunkások utánpótlásának biztosítására egyelőre 350 ifjút kíván bányászszakmunkássá (vájárnak) kiképezni. A leventeifjúság körében megindult a toborzás és a fiatalságot felöltöztetik, hogy jelentkezzenek a bányászati pályára.

A jelentkezési feltételek megkövetelik, hogy az ifju legalább ebben az évben betöltse 16-ik életévét. Jelentkezési határidő február 15.

Akik Budapesten, a főváros környékén, nagyobb ipari göcpontokban, vagy ezek 40 km-es körzetén belül laknak, nem jelentkezhetnek. A szülőten hadiárva lakóhelyükre való tekintet nélkül jelentkezhetnek.

A kiképzés Dorogon, Tatabányán, Pécsen, Ózdon, Diósgyőrön és Perepusztán történik és két évig tart. A kiképzésre jelentkezők az előirt műszakok teljesítése után tanfolyamra mehetnek és vajúrvizsgát tehetnek. A bányászszakmán kívül mindenki más (gépkocsivezetői, traktorkezelői, cséplőgépkézelői stb.) kiképzésben is részesül.

A jelentkezőket a bányászüzemek épületeiben helyezik el, teljes ellátást és orvosi kezelést kapnak, felügyeletüket, gondozásukat, erkölcsi nevelésüket és szabadidejük helyes felhasználását a leventeintézmény irányítja. A teljes ellátáson felül a tanoncok megfelelő zsebpénzt is kapnak. A kiképzendőket első felszerelésként ruházattal, lábbelivel és fehérneművel a szülőknek kell ellátniuk, a továbbiakban a bányászellátásban részesülnek.

Kölcsönöket

folyósít telekkönyvi bekebelezés mellett megbízásból:

Dr. Papp Imre ügyvéd
Bocskay-utca 33. sz.

Eladó házassudvar

A VI. tized Báthory-utca 15. sz. alatti házassudvar 500 négyszögöl telekkel eladó. Értekezni lehet: V., Szurmay-utca 29. szám alatt, a tulajdonossal.

Ingóságok mentése.

A folyamatban lévő légiháborúk tanulságai azt bizonyítják, hogy a légitámadások különböző behatásai következtében nem csak az épületek, hanem nélkülözhetetlen és pótolhatatlan ingóságok is elpusztulnak.

Az ingóságok nagy része azonban a tapasztalatok szerint a pusztulást részben, vagy egészben elkerülheti, ha a lakosság a nehezen pótolható és értékes használati (mindennemű használatra nem feltétlenül szükséges részét, pl. függöny, kézimunka, szőnyeg, ruházat egy-egy része, élelmiszer egy része, értékes könyvek stb.) tárgyait, okmányait és egyéb értékeit kevésbé veszélyeztetett helyen (pl. vidéken, ismerősöknél, városban kívül eső építményekben, pincében stb.) tárolja, vagy legalább is ezeket megosztva tárolja.

Az ingóságok másik — a lakásokból nem nélkülözhető igen tekintélyes része pedig — már bekövetkezett károk esetén is menthető, ha az ingóságok mentése tervszerűen átgondolva lesz előkészítve és az adott esetben végrehajtván.

Az ingóság mentésének előkészítése kiterjedhet az ingóságok összeírására (vagyonleltár), a megmentendő tárgyak pontossági sorrendjének előzetes meghatározására, az apróbb ingóságok gyors csomagolási lehetőségének előkészítésére, a szállítási lehetőségek biztosítására.

Az ingóságok mentése a lakosság legsajátosabb érdeke, de nemzeti érdek is. Ennek végrehajtását azonban a dolog természete miatt igen nehéz jogszabályokkal szabályozni.

A harcerekken küszöbön álló döntések miatt keletkezhet légitámadások pusztításainak csökkentése érdekében szükségét látjuk annak, hogy a lakosságot az ingóságok megelőző védelmére és a mentőrendszabályok előkészítésére kioktassuk. Éppen ezért az összes oktatókat megbeszélésre össze kell hívni, azon fentebb említett vázolatokat ismertetni és egyenesen kötelességüké tenni azt, hogy a kérdés fontosságára reámutassanak és a kérdést alapos oktatás tárgyává tegyék, másrészt a már folyamatban lévő, vagy a jövőben megindítandó alap- és utánképzések során a házparancsnokokat és helyetteseket a fentiekben vázolt rendszabályok szükségességére kioktassák.

A megunk részéről sürgetően intézkedtünk olyan irányban, hogy az ingóságok őrzésére és mentésére vonatkozólag oktatófűzet kerüljön a házparancsnokok kezébe.

Négy hét a háborus Németországban.

Irtá: KARÁCSONYI IMRE.

Egy végtelen hosszú személyvonat vesztegelt Oránienburg pályaudvarán és mint megtudtuk, éppen a mi vonatunk volt, amelyet kerestünk és csak az „S” Bahn érkezését várta.

Felszállni azonban nem tudtunk, mivel annyira tulszűfolt volt már az egész szerelvény. Legalább 600-an várakoztunk és nemsokára még három kocsi be is toltak részünkbe. Mire mindenki felszállt és a csomagokat elhelyezték, úgy össze voltunk szorítva, hogy még meg sem lehetett mozdulni.

A vonat egyre távolodott Berlin körzetéből s lassan közeledett az est is. Az utasok megbeszéltek az utolsó két nap, két éjjel eseményeit, a veszteségeiket és az átélt kalandjaikat.

Bémultam, hogy milyen lelki erővel viselték el a súlyos csapásokat. Nemhogy megtörték

A MÉP. munkája!

A Magyar Élet Pártjának választmánya ma délután fél 6 órai kezdettel, I. Horthy Miklós-ut 4. szám alatti párhelyiségében ülést tart, mely alkalommal megjelenik körünkben a vármegyei országos központi és a vármegyei szervező titkár, akik a mai helyzetben tájékoztatják a választmány tagjait a pártfegyelem biztosításáról, amelynek egyik követelménye, hogy az egység, a kormány iránti hűség, mindnyájunk részéről megnyilatkozzék a jövőben is! A Magyar Élet Pártja hazánkért folytatott munkájával eddig tanujelét adta, hogy nem szólalmokon lovagol, nem a hangulatoktól választja, hanem csendben dolgozik a magyar társadalom szociális eszményeiért. Olyan munkát végez a világegés napjaiban, mely jövőnk, fennmaradásunk, függetlenségünk, szabadságunk, hitünk záloga! A nagy időkhöz méltó összetartással kell minden magyar embernek áldozatot hoznia ebben a küzdelemben, mert a redink váró feladatokat csak úgy tölthetjük be, hogyha a magyarság felülemelkedik az egyéni és szervezetség nélküli élet panaszkodásain. A mi hivatásunk betöltése, jövőnk biztosítása érdekében dolgozik a Kállay Miklós miniszterelnök vezetése alatt álló kormány, tudnunk kell tehát, hogy egységünk kifejezésével, eddigi munkájának elismerésével, szociális intézkedéseinek megértésével, lelkes bizalmunk kihangsúlyozásával a magyar életet szolgáljuk! E város értékes, politikailag kiforrott polgársága jól tudja, megértette és méltányolta azt a nagy munkát, melyet kormányunk nyílt, őszinte, cselekvő készsége mindnyájunk javára eddig végzett s végez a jövőben is, éppen azért odaadó támogatást várhat mindnyájunk részéről! Tegyük félre most az egyéni érdekeket, a kicsinyes panaszokat, s adjuk tanujelét hazafias összefogásunknak és vállaljuk a magyar élet egységes munkáját. Ezeréves multunk tanulságaiból merítsünk hitet a jövőre, annál inkább, mert a mi rokontalan, egyedülálló magyar népünk a világtenger áradatában a legnagyobb erőfeszítésre is képes és nem enged soraink közé olyan mételező egyéneket, akik a jelszavak és felelősségtelen bomlasztás köpenyében burkolózva, hazánk ellen dolgoznak. A magyar ember nem engedi meg, hogy a lelket idegen kufárok mételezzék! Aki ma nem áll a haza szent ügyének szolgálatában, az annak árulója! Aki ma a magyar egység megbontására törekszik, az saját „sírját ássa! Ma minden hazáját, családját, hitét, szabadságát, függetlenségét, jövőjét, fennmaradását szemelőtt tartó magyar ember számára csak egy jelszó lehet, amelyet a lillafüredi összefövetel alkalmával a kormány elnöke kifeje-

volna alatta, hanem összekovácsolódva, szinte megacélozódva és egyetlen kívánságuk volt, hogy meg kell torolni, vissza kell adni mindent. Tudták, hogy el kell jönni annak az időnek, amikor elégtételt kapnak és nem lesz hiábavaló az áldozat, amelyet hazájukért hoztak. A kimerültség látszott az arcukon és többen állóhelyzetben el is aludtak.

90 km. utazás után beérkeztünk Neu-Sterlicz állomásra és át kellett szállnunk egy másik vonatra. Azon már valamivel több hely volt és leülhettünk a böröndünkre. Fél 8 óra volt, mire megérkeztünk utunk végállomására W. be. Az eső esett és az elsötétítés miatt koromsötétség volt. A Bahnhofs-Hotel-t azért megtaláltuk, de szobát nem kaptunk, mivel berliniekkel volt tele mind. A többi szálloda szintén tele van — vigasztaltak.

A gyárba telefonon jelentkeztem, hogy megérkeztünk és kér-

zett; minden ember a gátra! Ha a világegés áldozatokat is kíván tőlünk, lebegjen szemünk előtt őseink önfeláldozása, akik hősi lélekkel, vérük hullásával, életük áldozásával munkálták a legszentebb kötelességet, a magyar haza iránti örök hivatást: a magyar életet! K. K.

H I R E K.

— **A református templomban** ma délelőtt 9 órakor prédikál Kiss Antal az Országos Református Szeretetszövetség lelkésze, fél 11 órakor ifjúsági istentiszteletet tart Kovács Lajos vallásoktató-lelkész. Délután 2 órakor bibliamagyarizatot tart Loós András segédlelkész, délután 5 órakor ígét hirdet Máthé Kálmán segédlelkész.

— **Dr. Tasnádi Nagy András** képviselőházi elnök a kedden tartott országgyűlésen nagyszabású beszédet tartott, és kegyeletes szavakkal parentálta el gróf Zichy Jánost, a Keresztény Néppárt elhunyt elnökét. Ez ülésen az egyes tárgysorozatok és választások után Dr. Tasnádi Nagy András képviselőházi elnök napirendi javaslatára a képviselőház bizonytalan időre elnapolta üléseit.

— **Antal István** nemzetvédelmi propaganda miniszter január 23-án résztvett Szolnokon, a MÉP. nagyválasztmányi ülésén s ott nagyhatású beszédében utalt a katonai erők fokozatos fejlesztésére és a belső front kitartó munkájára. Ha sikerül a belső rend, a nemzeti fegyelem, a politikai konszolidáltság és a harmónikus munka színvonalát fenntartani, akkor a legnagyobb nehézségeket is le tudjuk küzdeni, mondotta beszédében többek között Antal István miniszter.

— **A mentőautó-akció** megértő támogatásáról számolhatunk be újra, mert lapunk szerkesztőségéhez újabb szíves adományok érkeztek. Tury József gyöngyösi lakos, városunk szülőtte 10 pengőt küldött hozzánk a hét elején. Tóth Ambrus fűszerkereskedő helybéli (Wesselényi-utcai) lakos pedig személyében 30 pengőt, fizetlelei adományából pedig 4 pengőt juttatott szerkesztőségünkhöz. Nagy meglepédecsünkre szolgál, hogy lapunk kedves előfizetői hívó szavunkra oly áldozatos megértéssel sietnek és a cél érdekében folytatott önzetlen munkánkat igyekeznek adományaikkal támogatni. Köszönet és hála illesse azokat, akik akár vidékről, akár helyből adományaikkal hozzájárulnak e nemes intézmény mielőbbi üzembehelyezéséhez.

— **A középiskolákban** a vallás-és közoktatásügyi miniszter rendelete alapján február 29-én ér véget az első félév.

— **Meghívó.** A Magyar Élet Pártja január 30-án (vasárnap) délután fél 6 órakor, saját helyiségében választmányi ülést tart. A gyűlésen a vm. országos központi és vm. szervezőtitkár tart tájékoztatót. Pártvezetőség.

— **Az Egyesült Nőitábor újabb hazafias munkássága.** Örömmel értesülünk, hogy a helyi Nőitábor legutóbb tartott értekezletén eddigi szép munkásságát tovább óhajta folytatni, és újabb munkássággal kapcsolódik be a hazafias munkába. A Vöröskereszt központ igazgatósága ugyanis katonáink részére téli melegítőket (szvetter) kötéséhez gyapjufonalat ajánlott fel. Ennek feldolgozását vállalta a Nőitábor lelkes odaadással, oly feltétellel, ha a munka elvégzéséhez a központ igazgatósága a fonal megérkezése után legalább egy hónap munka időt engedélyez. Felkérte a helyi Vöröskereszt egylet elnökségét, hogy ilyen értelemben a Központtól anyagot kérjen. A Független Hajduság legutóbbi számában közöltük, hogy vitéz Kiss István ny. alezredes, vármegyei vöröskeresztes főmegbízott, hadikórházunk megvendégelése érdekében indított akciója során az elkövetkező hónapokra vármegyénk alsó járása községeit osztotta be. Így most városunk lakossága ismét teljesíti a kedves kötelességet, szeretett hős katonáink megvendégelését. Mivel a megvendégelésre több ízben kerül sor, a Női Tábor — amely egyesület a megvendégelést rendező — úgy határozott, hogy első alkalommal a város I., IV. és V. tizedbeli lakossága vegyen részt. Felkérjük a fentemlített tizedek lakóit, adományaikat: főleg cigarettát, édes tésztlát, vagy gyümölcsöt a Rákóczi-utca 14. szám alatti városi óvoda helyiségeibe febr. 5-én, d. e. 11 órakor elküldeni szíveskedjék. A megvendégelés a hadikórházban, febr. 6-án lesz. Ezekből majd az osztó bizottság annyi csomagot készít, amennyi akkor hadikórházunk részére éppen szükséges. A második gyűjtés március hó 3-ára esedékes, ezt a II. és III. tized fogja végezni. A harmadik gyűjtés április hó 3-ára van beosztva, ezt a VI., VII. tized lakosságától kéri. Már most felhívjuk nemesvárosunk hazafias, áldozatkész közönségét, hogy a Női Tábor e magasztos munkásságát támogatni, és annak sikerét adományaikkal biztosítani igyekezzenek.

— **Ügyvédi hír.** Dr. Hunyady Béla helybéli gyakorló ügyvéd orosz harcéri katonai szolgálatából hazaérkezett, leszerelt és ügyvédi működését megkezdte.

Eladó 4 kat. hold szántóföld a Bőszörményi-utfél dűllőben. Értekezni lehet: Makai Imréné áll. rend. dtv. felügyelő nejével, VII., Török-utca 7. szám.

igen szívélyesen fogadott. Bemutatott a népjóléti iroda főnökének, aki a továbbiakban segítségemre volt mindenben. Osztórak ember lévén, már több ízben is járt Magyarországon és tuláradó lelkesedéssel beszélt hazánk szépségeiről. Végig kalauzolt az irodákon és bemutatott az uraknak és segített megszerezni az élelmiszerjegyeket és ebédjegyeket. Bemutatott U. mérnök urnak, kinek üzemében megkezdtem a tanulmányaimat.

Eljött az első ebéd ideje, együtt mentünk U. mérnökkel az étkezdébe. Legalább 500 személy befogadására épült csarnok színpaddal is el van látva és falait freskó díszíti. A mennyezetről a hangszóró vidám zenével szórakoztatta az ebédelőket. Az ebédkiosztás a zenekar részére elkerített helyen történt és előzőleg sorba kellett állni, míg a sor reánk került. Egy ebédjegy mindössze 35 pfennig, kb. 55 fillér

— **Üdvözlét** küldtek messze orosz földről a hét elején lapunkhoz a K. 371. tábori postával Berecz Gábor, Fodor Máté, Császi Antal és Agárdi Bálint honvédek és kéri, hogy tolmácsoljuk hasábjainkon azt a kedves hírt, miszerint egészségesekek, jól vannak és minden jót kívánnak szüleiknek, rokonaiknak és ismerőseiknek. A bajtársi együttérzés által eljuttatott kedves sorokat készséggel iktatjuk be lapunkba és kérjük őket, hogy vigyázzanak, örködjenek a reájuk osztott hősi szerepkörben, hogy az Istenért, Hazáért, Szabadságért folytatott önvédelmi harcok után szeretettel ölelhessük ismét keblünkre őket!

— **Hálás köszönet a Női Tábornak.** Az oroszországi szovjetföldről a hét folyamán zöld tábori lapon fejezte ki köszönetét szerkesztőségünkhöz írott lelkes levelében Sándor Károly örvetető, Z. 558. számú tábori postáról küldött honvédek az Egyesült Női Tábor szociális munkájáért. Itt közöljük azokat a kedves sorokat, melyeket a hazánk védelmében folytatott önvédelmi harcunk egy hőselkü fia írott hozzá: „Tekintetes Szerkesztő ur! Ezen pár soraimmal felkeresem és kérem, szíveskedjék e pár soraimat közölni az Egyesült Női Táborral, amiért a messze, túl a Kárpátokon harcoló honvédek szükségét szenvedő családtagjairól becses és jószívű pénzbeli adományokkal gondoskodtak. A magam részéről hálás szívvel megköszönöm az Egyesült Női Tábor vezetőségének és minden egyes tagjának, hogy nem feledkeztek meg családomról. Isten áldását kérem továbbra is fáradhatatlan munkájukra.” A hazánk jövőjéért folytatott harcunk a hajduváruktól hozzánk jutott sorokat azzal a sorsközösségünk tudatában lelkesedéssel közöljük, hogy azt azok is megértették, akik eddig a támogatásból nem vették ki anyagi erejükhez mérten részüket.

— **Dr. Hunyady Béla** ügyvéd orosz harctéri katonai szolgálatából hazaérkezett és leszerelt. Az I. osztályú kardos tüzkereszt mellett különösen kiváló német nyelvtudásával teljesített szolgálatai legteljesebb elismerése fejében ezredparancsnoki dicséretben is részesült.

— **A mentőautóra** újabb adományok is érkeztek és pedig lapunk szerkesztőségéhez eljuttatott Gáll János terménykereskedő 20 pengőt, Császi Sámuel (Bethlen-utca 25. sz. a.) 10 pengőt. Ez összeget is eljuttattuk illetékes helyre. — A önkéntes tüzoltótestület pénztárába Bölöni Balázs 25 pengőt, Cserny István kereskedő 20 pengőt fizetett be a mentőautóra. E helyen köszönjük a támogatást és nyugtázzuk az adományokat.

volt és ezért nagyon kíváncsian vártam, hogyan fog izleni az első ebéd. Az ebédjegy leadása ellenében egy lapos tányérra szószot merítették, melyben sárgarépa is volt. Kissé odébb egy tálban a levest adták, majd egy tányér héjába főtt burgonyát is adtak. Kerestünk egy aszalt s hozzáfogtunk a burgonya meghámozásához, amelyet a sárgarépás szószban összetörtünk s kenyér nélkül ettük meg. A leves közben kihűlt, de nem volt baj, mivel körte szirupból készült zsir nélkül, és hidegen is nagyon finom volt. Az első három este költözködéssel telt el, mert minden délelőtt utánam telefonáltak a gyárba, hogy a szobámat kiadták berlini bombakárosultak részére. Alig győzttem a ki- és bejelentő-lapokat írni és költözködni. Végül is elfogadtam egy ismerősöm szíves meghívását, hozzájuk költöztem és végre megszabadultam a lakásgondoktól. Szombaton délután elmentem bevásárolni s csodálkozva megál-

— **A borbélyipar új kiszolgálási árai.** A közellátásügyi miniszter rendeletével újra megállapította a borbély és fodrászipar legmagasabb kiszolgálási díjait. Az új árak február 10-én lépnek életbe. Ez a rendelet a kiszolgálási díjakat aszerint állapítja meg, hogy a borbélyiparosok melyik díjostályba sorolhatják magukat.

— **Ismerjük meg óvóhelyünket.** Minden időben, de főként veszély idején rendkívül fontos, hogy az óvóhelyen ugyanúgy kiismerjük magunkat, mint lakásunkban. Az óvóhelyen otthon kell lenni, hogy a veszély alatt ne hosszadalmas, időrabló módon keressük az önmentést, hanem jól kell tudnunk a sötétben is, hogy hol van a fejsze, az ásó, vagy a csákány, stb., vagyis az óvóhely felszerelési cikkei. Mindenkor ismernünk kell az óvóhelyről kivezető vészkijáratokat, úgyhogy a legszegényebb világítás mellett és a legnagyobb izgalomban is meg tudjuk azokat találni. Semmi esetre se akadályozza csomag vagy láda a vészkijáratot.

— **Idejében gondoskodjanak a gazdák kukoricavetőmagról.** A földművelésügyi minisztérium nyomatékosan felhívja a gazdák figyelmét arra, hogy a szükséges kukoricavetőmagról, a saját érdekükben is, mielőbb gondoskodjanak. A terméybeszolgáltatási rendeleték értelmében lehetőségük volt a gazdáknak arra, hogy kukoricavetőmagszükségletüket saját termésükből biztosítsák. Azok a gazdák pedig, akik kukoricavetőmaggal nem rendelkeznek, szükségletüket vásárlási engedély alapján egymás közötti forgalomban biztosíthatják. Annál inkább fontos, hogy minden gazda saját hatáskörében idejében gondoskodjék kukoricavetőmagról, mert az aránylag szűk keretek között mozgó minőségi vetőmagakción kívül állami akció keretében nem kerül kukoricavetőmag kiosztásra. A földművelésügyi minisztérium arra is figyelmezteti a gazdákat, hogy a rendelkezésre álló kukoricát vetési szempontból való alkalmasságra alaposan vizsgálják meg. Ne mulasszák el tehát a gazdák, hogy a vetési célra félretett, vagy beszerzett készletüket — bármilyen volt is az őszi, vagy téli vizsgálat eredménye — a vetést megelőzően újból csiráztassák.

— **A színház drámája** címen Kárpáti Aurél, a kiváló asztéta, az Uj Idők legújabb számában keserű és kemény szavakkal ostromozza a mai színházat, amelynek nézőtere ugyan zsufolásig megtelik, de szinpada többé-kevésbé üres. Díjtalan mutatványszámot bárkinek, szívesen küld a kiadóhivatal: Budapest, VI., Andrassy-ut 16.

— **Előadások a szőlősgazdák részére.** A földművelésügyi miniszter elrendelte, hogy a szőlészeti- és borászati szakismeretek minél szélesebb körben való terjesztése érdekében az állami szőlőtelepek és az állami közpincék, valamint a Magyar Szőlősgazdák Országos Borértékesítő Szövetkezetének kezelése alatt álló állami borpincék a fontosabb szőlő-, illetve borgezdasági munkálatok gyakorlati bemutatása céljából az év egyes megfelelő időszakában, de legalább négy alkalommal 3—3 napos szemléltető előadásokat tartanak.

— **A távbeszélő forgalom korlátozása.** A hivatalos lap január 22-iki száma a kereskedelem és közlekedésügyi miniszter rendeletét közölte, a távbeszélő forgalom jövőbeli korlátozásáról. Eszerint a közérdekből fontos távbeszélő forgalom lebonyolításának érdekében a közhasználatú távbeszélő állomásokat és központi berendezéseket az üzemeltetés szempontjából teljes üzeműekre és korlátozott üzeműekre osztja fel. A korlátozott üzeműek az államigazgatási vagy közgazdasági érdekből egyáltalán nem, vagy kevésbé fontos távbeszélő berendezések: Ezek közül pedig elsősorban a lakásokban berendezettek bizonyos kivételektől eltekintve. A korlátozott üzemű távbeszélő berendezéseket a vasárnapok és ünnepnapok kivételével a forgalmas órák alatt a posta a forgalomból kikapcsolhatja. Azokat a távbeszélő hálózatokat, amelyekben a korlátozást alkalmazni kell, a területig illetékes postaigazgatóság jelöli ki. A korlátozás időtartalmát ugyancsak a postaigazgatóság állapítja meg. A korlátozást a postaigazgatóság írásbeli határozatban közli az előfizetővel. A határozat ellen a kereskedelmi miniszterhez lehet fellebbezni.

— **„A Hegyek kapujában”** címen irt égvényt a Magyar Lányok 50 ik évfolyama számára Z. Tábori Piroka, amelynek folytatásait nagy érdeklődéssel kísérik az olvasók. Díjtalan mutatványszámot kívánna bárkinek küld a kiadóhivatal: Budapest, VI., Andrassy ut 16.

— **Uj gyorsírótanfolyam,** gépirótanfolyam kezdődik dr. Naményi Gyulánál gyorsíróiskolájában, Debrecen, Batthyány-u. 1. Hajdusoboszlóról kedvezményes bérletjeggyel lehet bejárni Debrecenbe. Debreceni tanker. kir. főig. engedély 6475—1942—43.

— **Egy kis foka kalandjairól** mesél „Az En Újságom” kis olvasósnak Marton Lili minden héten a lap hasábjain. Díjtalan mutatványszámot kívánna bárkinek küld a kiadóhivatal: Budapest, VI., Andrassy-ut 16.

Mindenfajta jó téli álló **a l m a**

kisebb-nagyobb mennyiségben kapható: **Holhos Lajos** fűszerkereskedőnél Hajnal-utca 16. szám.

Eladó VI. tized Adám-utca 2. szám alatti házastudvar (ujház.) Értekezni lehet: a helyszínen, a tulajdonosnál.

az udvaron és benne legalább egy tucat nyul. A napok gyorsan teltek és a német nyelv tanulásával is gyorsan haladtam előre. Csaknem minden este vendégeskedéssel telt el és mindenki kíváncsian érdeklődött Magyarországról. Egyik este, mikor hazamentem, egy vidám társaságot találtam, akik a házigazdám lányának 14-ik születésnapját ünnepelték és engem is belekapcsoltak a vidám társasjátékokba.

A következő este U. mérnökénnél voltam hivatalos. A felesége, mint az ottani asszonyok, végtelenül kedves és házas. Fialat házások, de már két kisgyermekük van, és odaérkezésem után azonnal megmutatta a gyerekszobában alvó két csöppöt. Négyeszetes csinosan butorított gyári lakásuk van, központi fűtéssel.

Vacsora után malata sörrel kínáltak meg, de annak igen gyenge volt az alkohol tartalma.

Az utána következő este kuglipartyra készültem N. mérnök ven-

Figyeleml

Szép kivitelű és jöminőségű **cserépkályhák és kandallók** minden színben állandóan raktáron kaphatók:

D. Szabó Lajos

cserépkályha-készítő telepén Hajdusoboszló, Körner B.-utca 49.

Uj cserépkályhák szakszerű beépítését, tisztítások, javítások és átrakások elvégzését is vállalom.

Telefon: 110.

— **Hol követünk el hibákat a gyümölcs téli kezelésénél?** Erről ír a Növényvédelem és Kertészet legújabb száma. Cikkeket közöl még az elraktározott alma betegségeiről, az időjárásról, a háborus melegágyról, a gyümölcsfák meszeléséről, a korai burgonya termesztéséről, idősebb gyümölcsösök felújításáról, a szőlő téli munkáiról, a gyümölcsfátörzs fagykozta sebeitől, a zöldségmagvak vásárlásáról, a csiperkegombacsira termesztéséről stb. A két színes gyümölcsképet is közli szaklapból a Növényvédelem kiadóhivatala, (Budapest, VI., Aréna-ut 84-c) egy alkalommal lapunkra való hivatkozással díjtalanul küld mutatványszámot.

— **Csak 300 köbméteren aluli épületekhez utalnak ki építési anyagot.** Építőanyagot a kamarákon keresztül csupán a 300 légméteren aluli és egy emeletnél nem magasabb magánépítkezés céljára utal ki az Anyaghivatal. A kamarák a keretükben lévő ipartestületek, illetve kereskedők között osztják majd szét a havi kontingenst és ezt az iparosság rajtuk keresztül szerezheti be.

— **A csendőrség fegyverhasználati joga.** A kormány a csendőrség fegyverhasználati jogát a rendkívüli háborus viszonyokra való tekintettel a kolozsvári és marosvásárhelyi csendőrkörületi parancsnokságok egyes őrséinek működési területén lényegesen kiterjesztette. A csendőrségi utasítás alapján kiadott rendelkezés szerint a szolgálatban álló csendőr mindenki ellen köteles fegyvert használni, aki magát gyanússá teszi és a felhívásra kielégítő választ nélkül elszalad. Akit tehát a vele szemben fellépő csendőr a közölt területen megállásra szólít fel, azonnal álljon meg és semmiesetre se igyekezzék menekülni, mert ezzel kiteszi magát annak a veszélynek, hogy a csendőr lelövi. Figyelmeztessük erre ismerőseinket is!

Eladó a Nádudvari-ut 27. számú sarokház, volt ecetgyári helyiségekkel, magtárakkal, istállókkal, szinokkal. Értekezni: Grósz Imrével, Kigyó-u. 4.

Elad! Böszörményi-dűllőben 1062 négyszögöl szántóföldet. Csatornakertben 300 öles szőlőskertet. Házakat, pusztateltet.

Vesz! Minden nagyságban földet, házakat, telkeket az egész ország területén megbízói részére Gulyás Istvánné ingatlaniroda: Hajdusoboszló, V. t. Dóró-zug 2.

degeként, együtt indultunk el, de utközben vissza kellett fordulnunk, mert megszólaltak a szirénák és olyankor nem szabad közlekedni az utcákon. A mindennapos légiriadó leggyakrabban az esti órákban volt, de előfordult, hogy a kora reggeli órákban sziréna éberesztett fel bennünket. Az ottani lakosok úgy megszokták már a légiriadót és bizakodtak abban, hogy őket nem éri bombatámadás, hogy még akkor sem mentek le az óvóhelyre, amikor a város felett repültek keresztül az ellenséges bombázók. Más volt azonban a helyzet a légiterrornak kitett városokban. Ott mindig magukkal viszik az óvóhelyre a táskájában előkészített legszükségesebb ruhaneműket, iratokat és értékeket, mert soha nem tudhatják, hogy viszontláthatják-e még otthonukat. (Folyt. köv.)

Bánomkertben

866 négyszögöl villatelek eladó. Dr. Ádám Gyula, Bethlen-utca 4.

— **Halálozás.** Egy tekintélyes gazdacsaládot borított gyászba özv. Kircsy Jánosné szül. Sz. Kovács Mária nagyszonyjanuár 25-iki elhalálása. 74 évet élt, 28 évi özvegyiség után tért meg a halottak birodalmába. Temetése január 27-én, délelőtt ment végbe a református templomban tartott oráció után a Csepüskerti temetőben.

— **Köszönetnyilvánítás.** Mindazoknak a rokonoknak, jóismerősöknek és megismerősöknek, kik édes jó anyánk: özv. Kircsy Jánosné elhunyt alkalmából részvétüket kifejezni és temetésén megjelenni szivesek voltak, ezúton mondunk bánatos szívvel halás köszönetet: **Kircsy-család.**

— **Köszönetnyilvánítás.** Mindazoknak, akik felejthetetlen jó férjem, illetve édes jó apánk: Tóth Sándor elhunyt alkalmából mélyseges gyászunkban részvételükkel felkerestek, illetve temetésén megjelenni szivesek voltak, ezúton mondunk bánatos szívvel ószinte köszönetet:

özv. Tóth Sándorné és családja.

— **Anyakönyvi hírek.** Házasság-ki hirdetés: Gulyás József és Kárászi Jolán, Kádár József és Császi Margit. Születések: Kerekes Sándor fia László, id. Tóth Pál leánya Irma, B. Nagy Sándor fia Imre, Kerékgyártó Teréz leánya Klára, Kulcsár János leánya Erzsébet, D. Szabó Károly fia Miklós. Halálozások: özv. Keserü Jánosné Czeglédi Julianna 75 éves, Gönczi József 75 éves, Tóth István 47 éves, Nagy Lajos 15 hónapos, özv. Kircsy Jánosné Kovács Mária 73 éves, Tóth Sándor 58 éves.

— **A háború** a hét folyamán semmi újabb eredményeket nem hozott. Ugy a keleti front harcát, mint az olaszországi partraszállott csapatokat a német erők páncél-fala tartja fenn.

— **Elhunyt óvónő.** Angyal Sámuelné szül. Kozma Anna, a Kovács Gyula-utcai városi óvoda vezetője hosszas szenvedés után január 28-án, hajnali 3 órakor elhalálozott. A megboldogult uriaszszony temetése 30-án, délután 2 órakor lesz a református templomban tartandó gyászszertartás után a Vénkertben. Angyal Samu ref. tanító hitvesét és gyermekei a szerető édesanyját gyászolják.

Elcserélném

Kenézy-utca 18. számú házasudvaromat földért. Értekezni lehet: Tóth János tulajdonosnál, a helyszínen.

Eladó cserépkályha.

A Rákóczi-ut 80. sz. alatt egy jókarban lévő cserépkályha eladó. Megtekinthető a helyszínen.

Bocskay Mozgó

heti műsora:

Jan. 30—31. Vasárnap-hétfőn: A magyar filmek koronája: **Késő.** Főszereplők: Sárdy János, Jávör Pál, Bulla Elma, Muráti Lili, Pethes Ferenc, Kamarás Gyula, Bilinszky Ibolya. **Magyar hirodó.**

Febr. 1-én, kedden fél 4-től: A legizgalmasabb, fantasztikus, idegenlégős és dzsungel film: **India tigrise.** Legújabb német hirodó.

Febr. 2-án, szerdán fél 4-től: Közki-vánatra, a magyar filmek: **Az 5-ös számú órház.** Főszereplők: Jávör Pál, Bulla Elma, Bihary József, Hajmássy Miklós, Toronyi Imre, Pethes Ferenc. **Ufa hirodó.**

Febr. 3-án, csütörtökön: Új német katonafilmmel! Szerelm, szenvedély és a bajtársi eszme összeütközése: **Egy csókért.** Főszereplők: Karl Ludvig Diehl, Anna Damann, Haus Söhnker. **Világhirodó.**

Febr. 4-én, péntektől: A legvidámabb új énekes, zenés magyagyar bohózat: **Egy szoknya egy nadrág.** Főszereplők: Latabár Kálmán, Csikós Rózi, Csontos Gyula, Turay Ida, Mály Gerő, Somogyi Nusi. **Uj magyar hirodó.**

— **Mükedvelő előadás.** A gazdálkodó ifjak egyesülete február 5-én, 6-án és 7-én mükedvelő előadást rendez a r. kat. kulturházban. Szinre kerül: „A gyűrűs zsidó” népszimű.

760—1944. kig.

Hirdetmény.

A m. kir. Közellátásügyi Miniszter ur 544.000—1943. V. sz. rendeletével a hadbavonult mezőgazdasági munkások részére a kenyérgabonával való ellátást 1944. január 1-től augusztus hó 1-ig terjedő időre biztosította.

Ennek kapcsán felhívom mindazokat a mezőgazdasági munkás családokat, akiknek kenyérkeresője (családfő) a jelenlegi világháboruban hősi halált halt, eltűnt, vagy hadirokkanttá vált; másodsorban azokat, akiknek kenyérkeresője az aratás és cséplés ideje alatt az ország határán kívül, harmadsorban pedig azokat, akiknek kenyérkeresője országhatáron belül teljesített katonai szolgálatot, hogy kenyérgabona fejadaguk kiutalása céljából a városi közellátási hivatal 3. számú hivatalos helyiségében vámörlési tanúsítványával és munkakönyvével legsürgősebben jelentkezék.

Ahol a családfő időközben katonai szolgálatból leszerelt volna, a leszerelési igazolvány is elhozandó. Felhívom az igényjogosultak figyelmét arra, hogy a február hó 10. után beadott kérelmekre, illetve igénylésekre kenyérgabona kiutalás nem eszközölhető.

Hajduszoboszló, 1944. január 19.

Dr. Márton Gábor
polgármester.

855—1944 kig.

Hirdetmény.

Alispán ur 1326—1944. sz. rendelete értelmében felhívom az állattartó közönséget, hogy az 1944. évre megállapított tenyészállat díjat — saját érdekében — mielőbb fizesse be, a városi adóhivatalnál.

Tájékoztatom közlöm, hogy a tenyészállatdíj a 75—17.473—1943. kgy. sz. határozat alapján 1944. évre: tehén után drb-ként 16 P, bivaly és üsző után drb-ként 12 P, anyakoca után drb-ként 4 P.

Dr. Márton Gábor
polgármester.

23—1944. kig.

Hirdetmény.

Alispán ur a tejjegyre és tejutalványra kiszolgáltatható napi fejadagot — a további rendelkezésig — a következő mennyiségekben állapította meg:

A terhesanyák részére napi 3,5 deciliter, csecsemők és 3 éven aluli kisgyermek naponta 3,5 dcl, gyermekek 3 éves kortól 14 éves korig napi 1,5 deciliter, betegek és magas koru személyek részére napi 1,5 dcl. Tejet tejutalványra csak a tanyai tejtermelők szolgáltathatnak ki, a városi tejtermelők tejutalványra csak a 3 éven aluli gyermekek részére szolgálhatnak ki tejet, a fent megállapított mennyiségben. A tejutalványokkal a tejtermelők legközelebb február hó végén a közellátási hivatalnál kötelesek elszámolni.

A tejjegyre a fogyasztók a napi tejmennyiséget a tejparosoknál kapják meg az egy-egy napra szóló szelvény levágása ellenében. Kivételként a tejtermelő is szolgáltathat ki tejet a tejjegyre közvetlenül az igényjogosult részére, ilyen esetben azonban a tejtermelő által levágott tejjegyet szelvényekkel a termelő minden hét hétfőjén a tejparosnál elszámolni köteles, annak megállapítása végett, hogy a termelő a reá kirótt tejmennyiségből miennyiséget szolgáltatott ki. Ily esetben a termelő a fogyasztó részére a tejet 50 fillérért adhatja és a heti elszámolások alkalmával ebből az 50 fillérből literenként 5 fillért a tejparosnak leadni köteles.

Dr. Márton Gábor
polgármester.

Meghívó

Hajduszoboszló megyei város Belsőközhírtokosság Legelletési Társulatának

1944. évi február hó 14. napján, délelőtt 10 órai kezdettel, Hajduszoboszlón, a városháza közgyűlési termében tartandó

évi rendes közgyűlésére.

Hajduszoboszló, 1944. január 28.

Czeplény Lajos

H. Fekete Mihály

társulati jegyző.

társulati elnök.

Tárgysorozat:

1. Elnöki jelentés a társulat 1943. évi működéséről.

2. Hajdúvármegye Közigazgatási Bizottságának határozata az 1943. évi költségvetés jóváhagyása tárgyában.

3. M. Kir. Földmivvelésügyi Miniszter ur határozata Kovács József és nejétől megvett ingatlan szerződésének jóváhagyása tárgyában, ezzel kapcsolatban az alapszabály és a legelőrendtartás módosítása.

4. Közigazgatási Bizottság határozata és Polgármester ur értesítése a kertészeti teler és a régi téglavető területének cseréje ügyében.

5. Közigazgatási Bizottság rendelkezésére a társulati ingatlanokkal kapcsolatban alapszabály és legelőrendtartás módosítása.

6. Rásó István- és Böszörményi-utak ügyének telekkönyvi rendezése.

7. Polgármester ur megkeresése a 6070—2. hrsz. ingatlanhoz csatolandó területre nézve a társulat visszaháramlási jogáról való lemondás tárgyában.

8. Mezőgazdasági Ipari R. T. kérelme haszonbérleti szerződésének meghoszábitása iránt.

9. M. Kir. Államvasutak Sportrepülő Csoport kérelme 10 éves szerződés megkötése tárgyában.

10. Márton József és nejevel házhely kiegészítése végett kötött adásvételi szerződés bemutatása.

11. Magyar Gábor, Nagy Sándor, Fazekas Sándor, Fehér Lajos, Deres Gábor, Elek Mihály és neje, Jagyugy János, Császi Sándor, Mór Andrásné és Molnár József házhely ügye.

12. Györfi Sándor, Virág Sándor, Vári József, Györfi Antal, Agárdi Sándor, Tornyai Sándor, Sándor József, Varga Sándor, Csukás Lajos, Szabó Józsefné, Sándor Gábor és neje, Császi Antal, Dörö Sándor, Veress János, B. Tóth Kálmán és neje, Nagy János, Kocsis István, Tibai István és Kigyós Sándor kérelmei házhely céljára ingatlanoknak eladása iránt.

13. 1943. évi zárószámadások bemutatása.

14. 1944. évi költségvetési előirányzat bemutatása.

15. Elhalálozás folytán megüresedett egyik gazdai tisztség betöltése.

736—1944. kig. hirdetmény.

A közellátásügyi miniszter ur rendelete értelmében, ha a gazdálkodó, vagy a gazdaságban állandóan alkalmazott családtagja hadbavonult és a gazdálkodó összes szántóterületének kat. tisztajövedelme legfeljebb 100 aranykorona, az 1943. évi január 1-től december 31-ig katonai szolgálatban eltöltött minden hónapra a kenyérgabona — és zsiradékbeszolgáltatási köteleességet 10 — 10 buzaegységgel, a szabad választású terményekre vonatkozó köteleességet pedig 30 buzaegységgel kell csökkenteni. Ez a rendelkezés nem alkalmazható a honvédség tényleges állományú tagjaira.

Felhívom mindazokat, akik fenti kedvezményre igényt tartanak, hogy gazdakönyvükkel és katonai okmányokkal f. évi február hó 29. napjáig jelentkezzenek. Dr. Márton Gábor polgármester.

— **A gyufa halmozása veszélyes.** Az utóbbi időben a gyufát is halmozzák, rejtgetik egyesek. Olyan helyekre teszik el, ahol könnyen tüzet okozhat a vigyázatlan őrzés. A múlt héten a környéken az egyik raktárhelyiségben megrágták a gyufát az egerek, a gyufacsomag meggyulladt és kisebb tüzet okozott. Egy másik esetben éjjeli szekrényre doboz nélkül elhelyezett gyufára a fairól kép esett. Az ütődés következtében a gyufa meggyulladt és súlyos kárral végződő szobátüzet okozott. Másutt a felhalmozott gyufát fehérműs szekrényben rejtették el. Szekrényrendezés közben a gyufaszálak összesűrűltek, lángalobbantak és megpörzöltek az értékes fehérműmeket. A gyufa halmozása tehát egyfelől bűn a közönség ellen, mert átmenetileg hiányt okoz, másfelől igen súlyos károk származhatnak belőle. Veszélytelenül, szakszerűen raktározni, tárolni csak a gyufagyár tudja a gyufát.

739—1944. kig.

Hirdetmény.

Az évenként előírt tavaszi haszonállat összeírás összeíró közegek által házról-házra járva megkezdődött. Felhívom a város lakosságát, hogy az összeíró közegek által kivánt adatokat a legpontosabban vallják be. Az összeíró közegek a bevallott adatokat az állatállomány megtekintés útján ellenőrizni kötelesek.

Valótlán adatok bevallása kihágást képez és súlyos büntetést von maga után.

Hajduszoboszló, 1944. január 27.

Dr. Márton Gábor
polgármester.

736—1944. kig.

Hirdetmény.

A 127.200—1943. K. M. sz. rendelet 2. bekezdése értelmében magánfogyasztásra a háztartáshoz tartozó minden 4. egy éven felüli személy után, aki zsirigyjogosultságáról (hatósági zsirigy részesezéséről) 1 évre lemondott 1 — 1 sertésre kérhet háztartási zsirükséglet biztosítására vágási engedély kiadását.

Fenti rendelet alapján magánfogyasztás céljára sertésvágási pótengedély sem szántóföldi gazdasággal rendelkező gazdálkodó, sem pedig szántóföldi gazdasággal nem rendelkező hízlató, vagy hízlatató részére nem adható ki még akkor sem, ha sertésvágási pótengedélyt igénylő a vágásra bejelentett második sertésből kitermelhető összes fehérrut (zsiradékot) a beszolgáltatási kötelezettség teljesítésére beszolgáltatja.

A gazdálkodó a gazdaságban alkalmazott éves gazdasági cselédek és időszakos mezőgazdasági munkások részére szerződéssel biztosított természetbeni járandóság vagy élelmezése fedezése céljából sertésvágási engedélyt kérhet. A sertésvágási engedély igénylésekor a mezőgazdasági munkavállalókkal 1944. évre megkötött szerződés bemutatandó, vagy az éves gazdasági cseléd bérletével igazolandó.

Dr. Márton Gábor
polgármester.

316—1944. ah.

Hirdetmény.

Felhívom az érdekeltek figyelmét arra, hogy a 3450—1943. M. E. sz. rendelet 66. §-a értelmében az alk. ker. adó, vagy tantem adó alá eső olyan járandóság után, ahol a havi járandóság 200 P-t, illetőleg az évi járandóság évi 2400 P-t meghalad a járandóságot szolgáltató természetes vagy jogi személy 1943. július 1. napjától kezdődőleg a nyugta illetékét pénzben kifizetni köteles, tekintet nélkül arra, hogy a járandóság felvételéről állítottak-e ki okiratot (nyugtát) vagy nem.

A nyugta illeték fizetése céljára az 1943. év végéig kifizetett összes járandóságokról január hó 31-éig kimutatást kell készíteni és a kimutatásnak a kir. adóhivatalhoz való beterjesztése mellett az abban feltüntetett járandóságok után járó nyugta illetéket a kir. adóhivatal csekkszámájára kell fizetni.

Hajduszoboszló, 1944. január 24.

Polgármester megbízásából:

Dr. Pénztáros Imre
tanácsnok, adóhivatali főnök.